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První blok Temelína byl po plánované odstávce 
připojen k síti, dokončují se provozní testy 

Jaderná elektrárna Temelín po téměř třech 
měsících plánované odstávky, při níž byla vy-
měněna část paliva v reaktoru, ve středu časně 
ráno znovu připojila první blok do rozvodné 
energetické sítě. Jak informoval mluvčí Skupi-
ny ČEZ Marek Sviták, po připojení turbogene-
rátoru k síti zvýší provozní personál výkon re-
aktoru na 80 %, a po třídenních energetických 
testech pak na 100 %. Odstávka prvního bloku 
se o 11 dnů protáhla kvůli potížím při zpětné 
montáži turbíny, u jejíchž dvou nízkotlakých 
rotorů energetici vyměnili část lopatek. Stejná 
úprava byla provedena při letošní odstávce na 
druhém výrobním bloku, který od července je-
de na plný výkon. První výrobní blok byl od-
staven z provozu 31. července. Podle harmo-
nogramu bylo za 81 dnů vyměněno 31 ze  
163 palivových souborů. Navíc se uskutečnily 
revize. „Pokud do konce roku nenastanou žád-
né problémy, plán se podaří splnit a Temelín 
dodá do sítě 13,4 terawatthodiny elektrické 
energie, což je o 1,3 TWh více než loni. Aktu-
álně plán plníme, protože dobrým provozem  
v prvním pololetí se nám podařilo vytvořit do-
statečnou rezervu,“ uvedl Marek Sviták. 

ČEZ obhájil prvenství v soutěži o nejlepší web  
Nejlepší firemní stránky má, stejně jako lo-

ni, společnost ČEZ (www.cez.cz). Na druhé 
příčce žebříčku se umístily stránky společnosti 
Telefónica 02 (www.cz.o2.com), následované 
webem Vodafonu (www.vodafone.cz), nej-
lepší microsite vytvořil operátor T-Mobile  
(http://naspacir.symbio.cz). Vyplývá to z vý-
sledků 8. ročníku soutěže WebTop 100, která 
hodnotí kvalitu zpracování firemních interne-
tových prezentací. Pořadatelem projektu Web-
Top100 je konzultační centrum Dobrý web.  

Společnost ČEZ obhájila své loňské vítěz-
ství také v oborovém žebříčku energetika. Me-
zi automobilovými weby si nejlépe vedla 
AAA Auto (www.aaaauto.cz), Telefónica zví-
tězila v oboru telekomunikací, mezi dopravní-
mi firmami si nejlépe vedla Česká pošta 
(www.ceskaposta.cz), v žebříčku finančních 
institucí má nejlepší web Hypoteční banka 
(www.hypotecnibanka.cz). V kategorii IT fi-
rem si nejlépe vedla Kerio Technologies 
(www.kerio.cz), mezi průmyslovými podniky 
ČKD Mobilní jeřáby (www.ckd-jeraby.cz). 

 

Výroba autobusů prožívá nyní v Evropě krušné časy 
TECHNOLOGIE: Výrobci autobusů letos kvůli krizi 
zaznamenali do srpna meziročně propad prode-
jů v Evropské unii o 17 %. Na poklesu se nej-
více podílely zejména nové členské země EU 
ve střední a východní Evropě, v nichž do srpna 
počet registrací nových autobusů klesl téměř o 
polovinu. Trh v západních 
zemí EU byl stabilnější a 
pokles dosáhl necelých  
10 %. Na konferenci „Oče-
kávaný vývoj automobilo-
vého průmyslu v ČR a 
střední Evropě“ to uvedl 
generální ředitel výrobců 
autobusů Iveco ČR Daniel 
Patka. „V zemích střední a 
východní Evropy je situace 
poměrně dramatická. Za 
osm měsíců letošního roku 
bylo v nových členských zemích EU a také  
v Chorvatsku a Islandu registrováno 2238 au-
tobusů, což je meziročně méně o 47,3 %. Nej-
větší pokles – o téměř 87 % na 207 – se týká 
Rumunska. Tam se trh v podstatě zhroutil,“ 
poznamenal Daniel Patka. V ČR a Polsku činil 

pokles dvě pětiny, v ČR se prodalo 419 auto-
busů, v Polsku 510. Nejmenší pokles z pěti 
největších trhů zaznamenalo Slovensko, o 7 % 
na 354. Naopak v Chorvatsku prodeje stouply 
o více než polovinu na 302. Největší část z pro-
daných více než 4200 autobusů v nových člen-

ských zemích, Chorvatsku 
a Islandu tvořila vozidla 
pro meziměstský a turistic-
ký provoz. Bylo jich 914, 
tedy o polovinu méně než 
loni. Největší pokles se ale 
týkal minibusů, kterých se 
prodalo 433, tzn. o 72 % 
méně než ve stejném obdo-
bí loni. Jen mírně klesl 
zájem o městské autobusy, 
jichž se prodalo 891, tj. 
meziročně méně o 1,4 %. 

Je tomu podle Patky proto, že řada států se 
rozhodla podporovat městskou hromadnou 
dopravu a nebrzdit investice. „V příštích letech 
lze ale (kvůli krizi) očekávat potíže s veřejný-
mi financemi, tzn. že i městských autobusů se 
bude kupovat méně,“ míní Daniel Patka. 

DuPont staví v ČR továrnu za téměř 15 milionů dolarů 
PRŮMYSL: Společnost DuPont zahájila tento 
týden v Holešově na Zlínsku stavbu nové to-
várny. Do nového závodu na fólie pro výrobu 
vrstvených skel firma, která u nás působí více 
než 20 let, investuje zhruba 14 milionů USD.  

Celkově je to již třetí významný krok, kte-
rým DuPont letos v ČR posiluje své aktivity. 
Předcházelo mu mj. otevření Centra silničních 
technologií a Showroomu v Praze. Výroba 
Butacite Polyvinyl Butyral 
Resin (PVB) společnosti Du-
Pont, která nyní probíhá ve 
Zlíně, bude plně přesunuta do 
nové továrny na podzim příští-
ho roku. Továrna DuPont tak 
bude plně v provozu v říjnu 
2010, kdy bude dokončen 
přesun obou stávajících výrob-
ních linek.  

„Tato investice je ukázko-
vým příkladem spojení tržních 
příležitostí s významnými 
podněty, na něž DuPont reagu-
je. Posílení výroby Butacite G 
ze 100% recyklátu výrobku 
používaného při výrobě bez-
pečnostních skel ve stavebním a automobilo-
vém průmyslu v České republice, kterou Du-
Pont považuje za rostoucí trh v regionu, potvr-
zuje naši globální strategii udržitelného rozvo-
je,“ řekl Ian Hudson, prezident společnosti 
DuPont pro Evropu, Blízký východ a Afriku.  
„DuPont využil toto podnětné ekonomické 

období, aby se připravil na rychlejší rozvoj, 
jakmile se globální ekonomika vzpamatuje. 
Začínáme pozorovat nárůst poptávky po našich 
výrobcích s vysokou přidanou hodnotou, spl-
ňující kritéria udržitelného rozvoje. Tato nová 
investice a další prostor pro expanzi nás staví 
do dobré pozice pro budoucí příležitosti, jak 
DuPont poroste v regionu,“ říká Jiří Malota, 
jednatel společnosti RETRIM-CZ Zlín, kterou 

DuPont koupil v únoru 2004.  
Společnost RETRIM-CZ byla 
založena v roce 1993. Vynalez-
la technologii recyklace PVB a 
je jedinou firmou na světě 
s patentem na zpracování od-
padního materiálu z PVB od 
různých výrobců. RETRIM-
CZ vyrábí fólie PVB v ko-
merční kvalitě ze 100% 
recyklovaného materiálu.  
„V současnosti pracuje na 
dvou provozovaných výrob-
ních linkách PVB ve společ-
nosti RETRIM-CZ 50 zaměst-
nanců. Nová továrna nám 
umožní navýšit počet zaměst-

nanců od roku 2011 o 30 %,“ uvedl J. Malota.  
Od roku 2004, kdy firmu koupil DuPont, 

investoval do jejího rozvoje 1,5 milionů USD. 
Nová a větší továrna v Holešově, v níž bude 
nejnovější generace čistých prostor, laboratoří 
a dalších podpůrných infrastruktur umožní i 
případné rozšíření kapacity.  

Zahájení výstavby nové haly 
továrny DuPont v Holešově.  

O autobusy je v EU nyní menší zájem,  
minibusů se prodává až o 72 % méně. 
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Cenu za bezpečnost práce získalo 19 podniků, 
za podporu zdraví 11 firem 

Ocenění za bezpečnost práce „Bezpečný 
podnik“ získalo 19 firem a institucí působících 
na území ČR, dalších 11 podniků obdrželo ce-
nu „Podnik podporující zdraví“. Mezi firmami 
oceněnými za bezpečnost práce byla řada pod-
niků, které získaly tento titul poněkolikáté – 
např. MP Krásno, Biocel Paskov a Synthos 
Kralupy jsou držiteli tohoto ocenění počtvrté a 
jsou tak rekordmany soutěže, v níž je od roku 
1996 celkem 53 oceněných firem. Potřetí zís-
kaly tuto cenu např. Kostelecké uzeniny či 
Pražská teplárenská. Ocenění „Podnik podpo-
rující zdraví“ si odnesly firmy ve dvou základ-
ních kategoriích. Za malé a střední podniky 
získaly cenu Ferring Léčiva a Základní škola 
Vsetín. Ve druhé kategorii pro velké podniky  
s více než 250 zaměstnanci získaly nejvyšší 
ocenění  Nestlé Česko, Johnson Controls auto-
mobilové součástky, Honeyewell a ECK Ge-
nerating. Druhé místo obsadily Pramet Tools, 
Krajský úřad kraje Vysočina a F.X. Meiller 
Slaný, na třetím místě skončily T-Mobile 
Czech Republic a Lohmann&Rauscher.  „Vše-
chny oceněné podniky se vyznačují vysokou 
úrovní péče o zdraví zaměstnanců se zaměře-
ním na preventivní aktivity v oblasti podpory 
zdraví,“ uvedla Anežka Sixtová z ministerstva 
zdravotnictví, které společně se Státním zdra-
votním ústavem tento projekt pořádá. Program 
Bezpečný podnik je organizován pod záštitou 
ministerstva práce a sociálních věcí a Státního 
úřadu inspekce práce. „Projekt má smysl pro-
to, že dobré pracovní podmínky přispívají k 
lepší spokojenosti zaměstnanců, k vyšší pro-
duktivitě a konkurenceschopnosti firem. Po-
tvrzením je fakt, že rok od roku zájemců o ti-
tul přibývá,“ řekl ministr práce a sociálních 
věcí Petr Šimerka. V letošním ročníku byl 
hodnocen rekordní počet téměř 200 firemních 
prezentací. „Výsledky přinášejí každoročně 
zajímavý paradox. Těmi, kdo si z hodnocení 
odnášejí nejvíce inspirace, jsou často již oce-
něné firmy, které vždy přijdou s něčím zajíma-
vým či přínosným pro uživatele,“ uvedl ve-
doucí Dobrého Webu Luboš Plotěný. 

Zlaté stránky se propojí se službou Skype,  
volání do firem bude zdarma 

Společnost Mediatel, vydavatel Zlatých strá-
nek, propojí své seznamy se Skypem. Firmám, 
které budou mít v internetovém seznamu svůj 
profil, bude možno volat zdarma přes Skype. 
Skypování do firem nezavádí jen český Medi-
atel, ale i osm dalších sesterských organizací 
vlastněných firmou European Directories. 
Službu souběžně spouští i na Slovensku, v Ra-
kousku, Dánsku, Finsku, Švédsku Nizozem-
sku, Polsku a v britském Gibraltaru. 

NOVINKY 

Windows 7 nastupují – mají být rychlejší a efektivnější 
ICT: Společnost Microsoft 22. října oficiálně uvedla na trh svůj nejno-
vější operační systém“ Windows 7. Novinka je podle svých tvůrců 
rychlejší a uživatelsky přívětivější než předchozí OS Windows Vista, 
který si vysloužil četné výhrady právě kvůli velkým systémovým náro-
kům a obtěžujícím projevům vestavěných bezpečnostních technologií. 
Nižší nároky na hardware mají Windows 7 pomoci proniknout i na tzv. 
netbooky, tedy malé přenosné počítače určené zejména pro prohlížení 
internetu, které zatím využívaly hlavně méně náročná Windows XP, 
nebo Linux. Windows 7 mají lépe hospodařit s energií, což by se mělo 
projevit prodloužením pracovních časů u přenosných počítačů a usnadnit práci s otevřenými okny. 
Novým prvkem je tzv. Centrum akcí, které bude na jednom místě shromažďovat všechna upozor-
nění na případné problémy a nabízet jejich řešení. Z jednoho místa bude také možné spravovat 
všechna zařízení připojená k počítači. Oproti Vistám nebudou Windows 7 obsahovat některé pro-
gramy, dosud dodávané jako součást OS (např. poštovní klient či aplikace pro editaci fotek). Ty 
však bude možné stáhnout z internetu. 

Bezdrátová řešení Motoroly ruší vysoké náklady na WiFi  
ICT: Nová bezdrátová řešení Motoroly 
SMART Branch – výkonný access point 
AP650 a multifunkční rádiofrekvenční 
switch RFS4000 – představují milník pro 
nízkonákladové podnikové 802.11n sítě  
v pobočkách či vzdálených lokalitách. Moto-
rola Enterprise Mobility Solutions představi-
la dva nové přírůstky pro bezdrátové podni-
kové 802.11n LAN (WLAN) sítě – výkonný 
přístupový bod se dvěma rádii AP650 
802.11n a switch RFS4000 s možností inte-
grovaného přístupového bodu se dvěma 
rádii. Každé z těchto řešení nabízí snadno 
použitelnou, bohatou sadu integrovaných prvků za cenu, která umožní více společnostem, aby 
instalovaly a spravovaly vysoce výkonnostní bezdrátové sítě 802.11n ve velkých i malých vzdále-
ných zařízeních. SMART Branch portfolio firmy Motorola zahrnuje WLAN, správu a doplňková 
řešení, která od základu mění ekonomické nároky na 802.11n sítě. Usnadňují fungování vzdále-
ných IT oddělení tak, jako kdyby každé z nich mělo IT odborníka v každé pobočce. Výsledkem 
jsou rychlé, bezpečné a snadno instalovatelné bezdrátové sítě a efektivní technická podpora. 

Nové baterie pro notebooky mají až trojnásobně delší životnost  
TECHNOLOGIE: Společnost HP uvádí  na trh 
baterie s dlouhou životností pro své note-
booky. Baterie současných přenosných 
počítačů se začnou znehodnocovat po 300 
nabitích, což může vést k dodatečným 
nákladům s jejich výměnou. Baterie HP  
s dlouhou životností, postavené na techno-
logii článků Lithium-ionové (Li-ion) bate-
rie Sonata od Boston-Power, lze nabíjet 
více než 1000krát, než se jejich kapacita 
začne výrazně horšit. Znamená to mož-
nost denního nabíjení po dobu 3 let (nebo 
4 let, používá-li se počítač pouze v pra-
covní dny) – vydrží tedy tři- až pětkrát 
déle než tradiční baterie. Navíc může být baterie nabitá na 90 % své kapacity už za 90 minut, což 
je užitečné pro ty, kdo mají pouze omezené množství času poblíž elektrické zásuvky. Uživatelé HP 
s kompatibilními notebooky mohou baterie Sonata vyměnit za své stávající baterie nebo použít 
jako náhradní na delší cesty nebo při letech letadlem. Nejsou nutné žádné systémové změny. 

Nové Li-ion baterie s označením 
Sonata s dlouhou životností mají 
umožnit notebookům HP výrazně 
delší provoz.               Foto: HP/BP  

Víceúčelový „tenký“ přístupový bod AP650 se dvěma 
rádii pro budování nízkonákladových bezdrátových sítí. 
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Čína aspiruje na největšího světového výrobce 
automobilů – letos vyrobila už 10 milionů vozů 

Zatímco většina světových automobilek se 
potýká s dopady globální krize, čínský průmy-
sl a tamní trh prožívá naopak doslova automo-
bilový boom. Podle informací zpravodajského 
serveru BBC překročila roční výroba automo-
bilů v Číně letos poprvé v historii deset milio-
nů vozů a desetimilionovou hranici by měl le-
tos v Číně poprvé překonat rovněž prodej aut.  

Letošní desetimiliontý vůz podle agentury 
Nová Čína sjel z montážní linky státní auto-
mobilky First Automobile Works (FAW). Byla 
to nová verze modelu Liberation, který se stal 
prvním nákladním automobilem vyráběným  
v Číně po komunistické revoluci v roce 1949. 
Prodej automobilů v Číně se za prvních devět 
měsíců letošního roku zvýšil o 34 % na  
9,66 milionu vozů díky vládním opatřením na 
podporu poptávky. V celém letošním roce by 
měl podle odhadů překonat 12 milionů aut.  
Čína by tak měla poprvé v historii z hlediska 
celoročního prodeje vystřídat na pozici největ-
šího automobilového trhu světa Spojené státy, 
které byly spolu s Japonskem dosud jediné, 
kterým se podařilo vyrobit 10 milionů auto-
mobilů za jediný rok. 

Volkswagen za 3,9 mld. eur získá 49% podíl 
v Porsche, EU nebrání prodeji Opelu 

Největší německá automobilka Volkswagen 
převezme ve výrobci sportovních vozů  
Porsche AG podíl 49,9 % místo původně plá-
novaných 42 %. Za podíl zaplatí 3,9 mld. eur 
(100,8 mld. Kč). Koupě podílu je prvním kro-
kem v dohodnuté fúzi VW s Porsche SE, která 
má být dokončena v roce 2011. 

Dalším významným posunem ve světě auto-
mobilového průmyslu bude prodej automobil-
ky Opel. Antimonopolní regulátoři Evropské 
unie nemají v úmyslu zablokovat plánované 
převzetí německé automobilky Opel kanad-
ským výrobcem automobilových součástek 
Magna. Komise hodlá zajistit, aby státní po-
moc pro Opel byla v souladu s pravidly. 

PSG postaví v Rusku novou elektrárnu  
Otrokovická firma PSG International postaví 

na okraji uralského Jekatěrinburgu paroplyno-
vou elektrárnu. Hodnota obchodu by mohla 
přesáhnout 7 mld. Kč. Zdroj bude mít výkon 
asi 250 MW. Memorandum o stavbě podepsali 
zástupci firmy s ruským investorem, firmou 
TGK-9 19. října. Informaci, kterou přinesl de-
ník HN, potvrdil šéf Česko-ruské podnikatel-
ské rady Jan Struž. Stavět by se mohlo začít za 
zhruba 9 měsíců, s uvedením elektrárny do 
provozu se počítá za dalších 36 měsíců. 

ZAJÍMAVOSTI 

Elmarco a Univerzita Akron uzavřely dohodu o spolupráci 
TECHNOLOGIE: Liberecká spo-
lečnost Elmarco, zabývající 
se vývojem a výrobou nano-
technologických produktů, 
uzavřela smlouvu o spolu-
práci s Univerzitou Akron 
(Ohio, USA) a stala se no-
vým členem celosvětového 
konsorcia pracujícího na vý-
zkumu a vývoji účinných 
filtrů, které dovedou zachytit 
kouř, výpary, mlhu či aerosol 
s obsahem nebezpečných 
látek. Tyto typy (tzv. koa-
lescenčních) filtrů slouží k ochraně životního a pracovního prostředí, k  filtraci vody, vzduchu i 
k záchraně lidských životů. Americká Univerzita Akron má dlouhou a velmi úspěšnou tradici 
v oblasti výzkumu a vývoje metod pro výrobu nanovláken a materiálů, kde jsou nanovlákna nosi-
teli neocenitelných vlastností. Uznávaní experti univerzity v tomto oboru, profesor Darrell H. Re-
neker a profesor George G. Chase, jsou také zakladateli CFNC. Konsorcium bylo díky jejich akti-
vitě ustaveno v roce 1998. Od počátku existence si dalo za cíl propojit výzkumné a vědecké záze-
mí Univerzity Akron se zkušenostmi novátorských průmyslových členů konsorcia, kteří se zabýva-
jí zaváděním špičkových technologií do praxe. Posláním CFNC je vést základní výzkum v oblasti 
účinných filtrů včetně vývoje a využití nanovláken.  

„Pro Elmarco je to vstup do elitního vědecko-výzkumného společenství,“ řekl Stanislav Petrík, 
ředitel společnosti pro strategii a obchod. Konsorcium CFNC (Coalescence Filtration Nanomateri-
als Consortium) je prestižní organizací. Jeho členy jsou významní hráči globálního trhu, jakými 
jsou například firmy Ahlstrom, Donaldson Company, Cummins Filtration, Parker Hannifin Corpo-
ration a MemPro Ceramics. „Naším prvotním vkladem do konsorcia je poskytnutí jedinečného 
laboratorního zařízení pro produkci nanovláken, Nanospider Lab. Tím se budeme podílet na vývoji 
nové generace vysoce účinných filtrů, které by měly sloužit například pro odstraňování ropných 
látek z vody nebo vzduchu, jako filtr pro výfukové plyny z dieselových motorů a mnoho dalších,“ 
uvedl jednatel a spolumajitel společnosti Elmarco Ladislav Mareš. Patentovaná technologie Na-
nospiderTM Lab firmy Elmarco je podle něj navíc snadno rozšiřitelná na úroveň průmyslové pro-
dukce, což otevírá celou řadu možností pro uplatnění výsledků výzkumných projektů konsorcia  
v komerčním využití. 

Dřevěné domy se vracejí na výsluní díky příznivým parametrům 
SOUTĚŽ: V Ostravě byl tento týden vyhlášen  
3. ročník architektonické soutěže Dřevěný dům 
2010. Architekti se do něj mohou přihlásit nejen 
s návrhy nízkoenergetických rodinných domů, 
ale nově v soutěži přibyla i kategorie již realizo-
vaných energeticky úsporných rodinných domů, 
které vznikly v letech 2007 až 2009. Sedmičlen-
ná odborná porota bude hodnotit nejen architek-
tonickou a výtvarnou stránku, ale např. i dispo-
ziční a funkční řešení nebo investiční náročnost. 
Do soutěže se lze přihlásit do 6. ledna. Výsledky 
budou vyhlášeny 25. února na Veletrhu Dře-
vostavby v Praze. V předchozím ročníku se 
sešlo celkem 80 návrhů. „Vyhlašovatelé soutěže 
si vytkli za cíl obnovit vztah společnosti ke dře-
vu a přesvědčit ji o výhodách bydlení ve dřevu,“ 
vysvětlil záměr soutěže prezident Moravskoslez-
ského dřevařského klastru Jiří Pohloudek.  

Zásadní výhodou bydlení ve dřevěných objek-
tech je podle organizátorů soutěže energetická úspora a úspora nákladů na provoz budovy, cenově 
jsou dnes dřevěné domy už srovnatelné s tradičními rodinnými domy, cena se po delší době stává 
plně srovnatelnou se zděnými stavbami. Podle statistik dřevostavby v Česku nyní představují zhru-
ba 3 % bytové výstavby, přitom ve Velké Británii je to zhruba 15 % a ve Skotsku 50 %, a to na-
vzdory skutečnosti, že britské ostrovy mají malé zdroje vlastního dřeva. Ještě více se v Evropě 
staví ze dřeva např. ve Finsku, Norsku a Dánsku, kde tyto stavby představují 60 % bytové výstav-
by. Mezi evropskými státy přitom zaujímá ČR 12. místo v lesnatosti. Podle odborníků se na jeden 
rodinný dům spotřebuje asi 65 m3 dřeva ve formě kulatiny. V českých lesích přiroste za jednu vte-
řinu 0,6 m3 dřevní hmoty – znamená to tedy, že každých 108 vteřin vyprodukují české lesy dřevo 
potřebné na jeden rodinný dům. Pokud by všechny stavěné rodinné domky měly být vyrobeny ze 
dřeva, vyprodukovaly by lesy potřebné množství materiálu zhruba za měsíc. 

Dřevostavby mají dlouhou tradici a nyní se vracejí 
v nizkoenergetické podobě.          Foto: Russiapedia 

Elmarco je první firmou na světě, která zvládla průmyslovou výrobu 
nanovláken pro praktické využití nanotechnologií.               Foto: Elmarco 
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PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI 

PERSONÁLIE 

Rompa CZ, s.r.o.  
Seřizovač vstřikolisů se zodpovědností za 
seřízení stroje, formy a příslušenství podle 
pracovních pokynů, včetně hladkého průběhu 
výroby podle pokynů nadřízeného. Požad.: 
SOU/SŠ, technický směr, znalost vstřikolisů 
Arburg, Demag, Engel, min. 2 roky praxe na 
podobné pozici ve vstřikovně plastů. Kontakt: 
Rompa CZ, s.r.o., Ivana Piňousová, Brněnská 
414/19, 682 01 Vyškov, tel.: 733 127 606 
 

ABB 
Konstruktér rozváděčů VN(CZ693) ke kon-
struování rozváděčů VN, tvorbě výkresů  
v AutoCAD, Solidworks a přípravě dokumen-
tace pro projekci. Požad.: SPŠ, VŠ elektro/
strojní, středně pokročilá znalost AJ, znalost 
práce v AutoCAD, uživatelská znalost práce 
na PC. Kontakt: ABB, Mgr. Věra  Spurná, 
Vídeňská 117, 611 90 Brno, tel.: 547 152 047, 
fax: 547 152 016 
 

ERCE CZ, s.r.o.  
Technolog pro zavádění nových projektů do 
výroby, industrializace, robotizace a přípravu 
veškeré dokumentace pro sériovou výrobu. 
Požad.: VŠ/SŠ technický směr, znalost tech-
nologie vstřikování – 2 až 3 roky praxe na 
pozici technologa, středně pokročilá AJ,  zna-
lost PC, Outlook, MS Word, Excel, ŘP sk. B. 
Kontakt: ERCE CZ, s.r.o., Alena Hrdličková, 
Komenského 844, 768 11 Chropyně, tel.:  
573 503 564 

Unie podpoří téměř půlmiliardou korun projekty s dalším využitím  
VĚDA A VÝZKUM: Modernizace výzkumu léčby 
AIDS ve Fakultní nemocnici Na Bulovce, nové 
vybavení vědeckých laboratoří na Karlově uni-
verzitě, ale i zdokonalení výzkumu v pivovar-
nictví, to vše projednávala Rada hlavního města 
Prahy. V rámci druhé výzvy Operačního pro-
gramu Praha – Konkurenceschopnost se schva-
lovaly projekty zaměřující se na spolupráci 
výzkumných institucí s praxí. Ze 47 projektů si 
nakonec příspěvky z Evropské unie v hodnotě 
přes 441 mil. Kč mezi sebe rozdělilo 13 projek-
tů. Vědecké instituce, vysoké školy, ale napří-
klad i soukromé firmy měly jedinečnou mož-
nost získat v rámci druhé výzvy z Operačního 
programu Praha – Konkurenceschopnost dotace 
na podporu výzkumných a vývojových aktivit. Podmínkou však bylo vytvořit partnerství s organi-
zací, která výsledky výzkumu dokáže prakticky využít. 

„Propojení samotného výzkumu s praxí je velmi důležité. Nejenže to popohání vědu dopředu, ale 
zároveň ji také pomáhá financovat. Podpořili jsme například projekt Fakultní nemocnice Na Bu-
lovce; získala přes 13 milionů na nové technické vybavení laboratoří zabývajících se výzkumem 
AIDS. Spolupracuje na něm s Karlovou univerzitou,“ říká náměstkyně primátora Markéta Reedo-
vá, která má evropské fondy v Praze na starosti. Tato univerzita také pat ří mezi instituce, jež získa-
ly podporu – dotace šly na vybavení výzkumné laboratoře zkoumající dědičné choroby. Partnerem 
UK je Všeobecná fakultní nemocnice v Praze.  

Příspěvky získal i Výzkumný ústav pivovarský a sladařský. Za evropské peníze tak bude nakou-
pena varní souprava, která umožní testovat a vyvíjet nové technologie vaření piva.  

„Praha byla vždy centrem vědeckých kapacit, čeští vědci mají skvělou pověst i v zahraniční. 
Bohužel, ačkoli se v hlavním městě nachází polovina vědeckovýzkumných pracovišť, možnost 
čerpat z evropských peněz je velmi omezená. Navíc klesá i financování ze státního rozpočtu,“ říká 
Markéta Reedová a dodává, „těší mě, že jsme mohli přispět na rozvoj vědy aspoň tímto způsobem. 
Konečné slovo při schvalování dotací z EU pak bude mít Zastupitelstvo hlavního města Prahy. 

■ Společnost Hewlett-Packard jmenovala no-
vého ředitele své divize osobních počítačů –  
šéfem PSG (Personal System Group) pro ČR a 
Slovensko se k 1. 11. stává Petr Kheil.  
■ Český dodavatel podnikových systémových 
řešení GEM System International založil sa-
mostatnou divizi ERP systémů na platformě 
Microsoft Dynamics, určených středním fir-
mám. Divizi povede Oskár Bodnár na pozici 
obchodního ředitele. 
■ Generální ředitel Letiště Praha Miroslav 
Dvořák střídá ve funkci předsedy představen-
stva ČSA Radomíra Lašáka. Dozorčí radu 
ČSA nově povede Miroslav Zámečník.  
■ Ředitelem Jaderné elektrárny Dukovany na 
Třebíčsku bude od ledna 2010 Tomáš Žák. 
Ve funkci vystřídá Zdeňka Linharta, který 
vedl elektrárnu sedm let. Linhart se rozhodl 
odejít z postu ředitele elektrárny a ze skupiny 
ČEZ k 31. prosinci.  
■ Generálním ředitelem a předsedou předsta-
venstva Plzeňského Prazdroje se stal Doug 
Brodman z USA. V pivovarnictví po světě 
pracuje 28 let. Vystřídal Mika Shorta, který 
od října přešel do Londýna na vyšší pozici ve 
skupině SABMiller.  
■ Viceprezidentem pro nefiremní zákazníky 
Vodafonu ČR se během října stane Mario 
Mele. Vrací se po třech letech, kdy působil 
jako marketingový ředitel Vodafonu Turecko.  

Evropské peníze pomohou financovat projekty 
českých výzkumných a vědeckých institucí. 

AKCE V ZAHRANIČÍ 

VELETRHY, VÝSTAVY, KONFERENCE V ČR A NA SLOVENSKU 
■  4. 11. Ostrava: Dotace na omezování průmyslového znečištění a environmentálních rizik – 
odborný seminář o dotačním financování omezování průmyslového znečištění a environmentálních 
rizik z prostředků Evropské unie (z operačního programu Životní prostředí – osa 5.1). Pořádá: 
Krajská hospodářská komora Moravskoslezského kraje, ministerstvo životního prostředí, VŠB-TU 
Ostrava a Moravskoslezský kraj. Info/registrace: www.khkmsk-registrace.cz . 
 

■ 12.–13. 11. Trenčín, Slovensko: TOP OF SLOVAKIA – veletrh unikátních produktů a techno-
logií vyvinutých na Slovensku. WASTECO – veletrh odpadového hospodářství. Pořadatelé/info: 
Expo Center, a.s., tel.: 00421/32/7432 382, e-mail: masarykova@expocenter.sk  , fax: 
00421/32/7432 382, www.expocenter.sk  
 

■ 12.–14. 11. Praha 7, Výstaviště Holešovice: PRAGOTHERM 2009 – mezinárodní veletrh vytá-
pění, sanitární techniky, technického zařízení budov, izolací, úspor energie a ekologie. Pořadatelé/
info: Incheba Praha, tel.: +420 220 103 464, e-mail: m.smatova@incheba.cz , www.pragotherm.cz 

■ 28.–30. 10. Lipsko, Německo: EFA – mezinárodní veletrh elektroinženýrství a elektroniky. 
BAUEN LEIPZIG – mezinárodní stavební veletrh. SHKG LEIPZIG – mezinárodní veletrh TZB.  
Pořadatelé/info: Leipziger Messe, tel.: +49 341 678 81 80, fax: +49 341 678 87 62, e-mail:  
info@ leipziger-messe.de  , www.leipziger-messe.de 
 

■ 10.–13. 11. Mnichov, Neue Messe, Německo: Productronica 2009 – největší veletrh ve svém 
oboru, specializovaný na inovativní elektronickou výrobu. Pořadatelé/info: Messe München, tel.:  
+49 (89) 9 49-2 07 20, fax: +49 (89) 9 49-2 07 29, e-mail: nesline@messe-muenchen.de , 
www.messe-muenchen.de  
 

■ 17.–20. 11. Paříž, Francie: MIDEST 2009 – největší mezinárodní veletrh průmyslových subdo-
dávek. Pořadatel: Reed Expositions France. Kontakt: CzechTrade, tel.: +420 224 907 516, e-mail: 
jana.falathova@czechtrade.cz , www.czechtrade.cz , www.midest.com 
 

■ 18.–21. 11. Verona, Itálie: BUS & BUS BUSINESS – svět dopravy autobusy a dálkovými auto-
busy. Pořadatelé/info: E.A. Fiere di Verona, tel.: 0039/45/8298 111, fax: 0039/45/8298 288,  
e-mail: info@veronafiere.it  , www.expobus.it 
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